

## 立足关键时期,用好重要法宝

任仲平

新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。”  
立足关键时期,用好重要法宝,以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信、把握历史主动,号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”,展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。  
历史的江河奔腾向前,有静水深流,亦有波澜壮阔。  
从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期,到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对

党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。  
作为“伟大觉醒”,改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造;作为“伟大革命”,改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来,我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代,成功推进和拓展了中国式现代化,中国特色社会主义正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜。  
实践充分证明,党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。改革开放决定当代中国命运, (下转第四版)

## 以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

### ——写在党的二十届三中全会召开之际

新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中,改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,开创中国特色社会主义事业新局面。

如今,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史,必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

### 九万里风鹏正举——党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧,掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口,是为伶仃洋,潮起潮落,风起云涌。6月30日,全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车,跨越伶仃洋,连接东西岸,为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸,正是在这里,炸响了改革开放的“开山第一炮”,吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月,就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察,便前往深圳、珠海、佛山、广州,到在我国改革开放中得风气之先的地方,现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣示振聋发聩:“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后,中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜,在文件起草组上报的每一稿上,习近平总书记都逐字逐句审阅,倾注了大量心血,高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标,提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定,那还不如不做”。

2018年11月,党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,以2万多字的篇幅,一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件,将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域,绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图,越需要改革者的勇气与担当。“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容,“好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”,必须“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难,习近平总书记既举旗定向又细致指导,既领銜挂帅又亲自主持。党的十八大以来,习近平总书记亲自主持召开72次会议,研究审议每一项重要改革方案,提出重大改革议题,部署重大改革任务,关键环节亲自协调,落实情况亲自督察。

2018年,一场“全面深化改革的战略性战役”——深化党和国家机构改革拉开大幕。

这是党的历史上首次统筹进行党中央部门和国务院机构的重大改革,是对国家治理体系进行系统性重塑的集中行动。

参观见学,深化廉政认知。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。市县紧扣党纪学习教育内容,完善更新警示教育基地7家。4月以来,全市共组织719家单位2.4万余人次前往参观见学,其中市本级共200余家单位7113人次参观。7月5日,组织全市199名“关键少数”参观省党纪学习教育专题展接受警示教育。通过实地参观,让党员干部深刻领悟廉洁从政的重要性。

警示教育,提升针对性实效性。为提升警示教育实效,学习指导组印发《关于党纪学习教育警示教育的工作提示》,要求全市各级党委(党组)自行组织警示教育会,分层分类观看警示教育片。截至6月底,全市各级党组织组织观看《不可逾越的底线》,组织20484人次党员干部观看《清风护航》,组织13208人次观看《给年轻干部的四封信》,组织7050余名村干部观看《亮剑“三资”》。一部部警示教育片如一道道醒目的警示标识,督促党员干部引以为戒、醒悟知止。

廉洁教育展,弘扬清廉之风。我市坚持正面引导和反面警示相结合,筑牢拒腐防变思想防线。7月10日,以“学纪明规铸忠诚 崇德尚廉沐清风”为主题的第二届“清廉大同”廉洁教育开展序幕,以书法、绘画、摄影、微视频等形式,全方位展示清廉大同建设成效,全面彰显云中大地清廉风采,用艺术的方式让廉洁之花绽放得更加绚烂。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。各级纪检监察机关将继续加强对开展警示教育会、纪律党课情况的监督检查,及时纠正发现的问题,提升工作效能。同时运用好省、市纪委监委编撰的《典型案例汇编》和《忏悔录》开展警示教育,不断扩大警示教育的影响力和覆盖面,为推动我市各项事业高质量发展营造更加清朗的政治环境,为奋力谱写中国式现代化建设大同篇章贡献力量。

### 改革开放谱新篇

## “乡村+”文旅新业态拓展文旅消费链

### ——我市文旅新业态新场景不断创新升级

□本报记者 史涌涛

盛夏时节,古都大同蓝天净朗,清凉舒爽,在位于云州区的忘忧农场,新开辟的趣野森林营地成为游客与市民消暑休闲的热门打卡地。这里的森林餐厅新推出的“曲水流觞”宴,风雅传承,伴着流水转动,人们围水而坐,自由取食,畅享优美生态与清风秀水,一花一草皆有诗意,一觞一咏悠然自得,格外惬意。不少游客由衷赞叹“味道美极了,环境美极了,空气美极了!”大同的夏天如此清爽惬意!

近年来,我市持续推动文旅新业态、新场景创新升级,周边游、乡村游不断发力投入,形成众多备受游客青睐的网红热门打卡地,实现文旅消费大幅增长,以新业态新场景拉动文旅产业新增长,推动乡村振兴,成果彰显。

### 文旅新动能持续成长亮点纷呈

我市深耕文旅消费赛道,不断拓展应用场景,持续延长产业链条,加快文旅产业高质量发展,取得显著成果,既有云冈、恒山、古城等景区不断提质升级,亦有周边各县区的景点建设取得长足进步。李二口长城景区、平型关大捷景区成功获评国家4A级旅游景区,浑源黄芪文化园评定为国家3A级旅游景区;天镇神泉古城、灵丘唐河大峡谷获评省级旅游度假区,灵丘下车河村入选全国乡村旅游重点村,全市新增一批功能齐全、设施完善、特色突出的旅游景区、度假区;云朵驿站、云中伴山等60余家高品质“长城人家”“太行人家”民宿投入运营;开通运营8条全域旅游直通车,10个民俗文化村史馆、5个多功能“城市文化会客厅”投入使用等,我市全域旅游全面振兴的态势正在形成。据

市文旅局负责人介绍,从业态场景来看,我市文旅产业新的动能正在成长,“非遗+旅游”、近郊亲水、民宿度假、露营经济成为大同文旅新的增长点。

我市加速推动“非遗+旅游”业态融合。在大同古城,利用假日推出非遗展演、传统民俗线上线下沉浸式活动,鼓楼东西街的非遗集市、美术馆的非遗展厅以及“唐续文脉 同享非遗”系列活动,进一步丰富文旅深度融合新场景。

进郊乡村旅游快速增长。“五一”假期,平城区以小石子村、马家小村为代表的“乡村+文旅”新业态, (下转第三版)

7月14日,浑源县油菜花盛开正盛,恒山脚下的金黄色花田不时闯入视野,为游客带来更加丰富的视觉感受。图为东葫芦村一座蜿蜒的小桥穿梭在油菜花海之中,游客们漫步其中。

本报记者 张占兵摄

### 抓基层党建 创清廉机关

## 筑牢防腐思想防线 推进大健康产业发展

### ——访国药控股山西有限公司大同分公司党支部书记刘子超

□本报记者 闫昌

党建墙上,红色标语铿锵有力;清廉企业,初心承诺掷地有声;荣誉榜前,一块块奖牌金光熠熠……走进国药控股山西有限公司大同分公司,浓厚的企业文化氛围扑面而来。

近年来,国药控股山西有限公司大同分公司在市委、市政府的坚强领导下,在市工信局、市卫健委等有关部门的支持帮

助下,锚定“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,围绕“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,聚焦市委、市政府决策部署,为稳定经济增长、保证财政增收、保障社会就业、推动大同经济社会发展,特别是医药健康产业发展作出了积极贡献。

关于如何处理好党的建设与经营发展的关系,国药控股山西有限公司大同分公司党支部书记刘子超告诉记者:“公司发展实践充分证明,党建与经营发展是相

辅相成的。公司初创阶段在大同医药市场的基础十分薄弱,面对竞争对手的强势,几乎没有生存空间。在最艰难的时候,公司的党员领导干部发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻坚、特别能奉献的优良作风,带领全体员工直面难题、攻坚克难,从小人手,从难入手,坚持诚信经营、落实服务保障,终于打开了业务局面。正是坚持党的领导,公司的发展才一步一步走上正轨。近年来, (下转第三版)

## 本市落地融资协调机制助力保交房

本报讯 (记者 吴华) 我市在做好保交房工作、保障购房人合法权益、满足房地产项目合理融资需求的过程中,房地产融资协调机制起到了牵领导、有力推进的作用,搭建了政银企沟通平台,帮助房企、金融机构实现精准有效对接。目前,5个项目取得积极进展,合计融资需求13.9亿元。

今年1月,住建部、国家金融监督管理总局联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》;6月,两部门再次联合印发《关于进一步发挥城市房地产融资协调机制作用满足房地产项目合理融资需求的通知》,为优化完善城市协调机制提出了多项可操作、可落地的举措。

我市对保交房工作高度重视,迅速贯彻通知精神,第一时间成立了由九部门组成的市房地产融资协调机制,旨在加快推动房地产融资协调机制落地见效,更加精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。

我市积极部署保交房各项工作,由大同金融监管分局牵头,多次召开专题会议研究落实融资协调机制、保交房工

作,成立房地产融资协调机制工作专班、保交房工作领导小组,明确部门职责,层层分解任务,切实加强组织领导,发挥工作专班、保交房工作领导小组作用。大同金融监管分局及时解读政策,压实商业银行责任,要求其建立相应的工作专班,在市场化、法治化原则下,对符合条件的项目积极给予资金支持,建立绿色通道,优化贷款审批、发放流程,细化尽职免责条款,积极向上级争取授信额度,提高审批效率。

大同金融监管分局注重做好项目推送工作,先后召开5次保交房工作推进会,组织2次银企对接,约谈主办银行一把手12人次,共计向商业银行推送四批28个项目,融资需求52.8亿元。聚焦项目、资金两个闭环,对存量项目做好“促投”,突出信贷投放这个重点,对投放进度偏慢的机构,打通梗阻,应贷尽贷。增量项目做好“提质”,充分利用项目推送、反馈工作闭环,对正式纳入名单项目,推动主办行15日内完成授信审批;对确有问题、不满足“白名单”条件的,坚持尽早反馈、前置解决。

## 第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛

### 深入打磨优化 提升参赛竞争力

## 我市7个项目晋级国赛创历届之最

本报讯 (记者 董芳) 在刚刚结束的第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛决赛中,我市成绩斐然,5个赛道共斩获一等奖3名、二等奖5名、三等奖6名,山西省15个全国选拔赛名额中我市有7个项目拿到国赛“入场券”,创历届之最。目前,这些项目正在进一步打磨优化,积极备战国赛。

此次我市进入全国选拔赛的项目

中,先进制造业赛道2个,分别是山西润景科技有限责任公司“新型钕基苯制环己烯催化剂”项目和大同赛诚轨道交通设备有限责任公司的“FXD2B型货运电力机车通风机组”项目;绿色经济赛道2个,即大同斯达煜数据科技有限公司“数据中心液电全栈融合技术”项目和山西耀邦祥云新能源科技有限公司“先进环保车辆及智能用品制造”项目;现代服务业赛道、乡村振兴赛道、银发经济赛道各1个, (下转第三版)